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ЗАДАЧИ 

для заключительного этапа

III Всероссийской олимпиады школьников по основам предпринимательской деятельности и потребительских знаний 

I часть (по экономической теории)

 
Участнику олимпиады предлагается 8 задач, каждая из которых имеет свою «цену».
Всего по задачам можно набрать 120 баллов
Задача 1. 12 баллов.
Кривая спроса на товар А описывается функцией Qd = 60 - ЗР, кривая предложения: Qs = 2Р - 20, где Р - цена товара в рублях, Q - количество товара в тыс. шт. Государство устанавливает такую фиксированную цену, при которой коэффициент эластичности спроса по цене равен коэффициенту эластичности предложения по цене по абсолютному значению. Определите выручку продавцов после установления фиксированной цены.

Задача 2. 22 баллов
1 марта 2002 года соседки пенсионерки Черных Л.Х. и Белых З.С. получили пенсию, причем размер пенсии Белых З.С. превышал размер пенсии Черных Л.Х. на 63 рубля. ^
По совету своего любимого внука, студента Высшей школы честных экономистов, Белых З.С. перевела по соответствующему курсу всю полученную пенсию в американские доллары. Студент Московского государственного университета чрезвычайных экономических ситуаций - внук Черных Л.Х. - посоветовал своей бабушке довериться новой европейской валюте евро, что и сделала предприимчивая пенсионерка, купив в ближайшем обменном пункте на всю свою пенсию несколько красивых разноцветных банкнот.
Каждый месяц курс американской валюты (RUB/USD) рос на одно и тоже число рублей (равное 10% от начального курса), курс евро (RUB/EURO) также увеличивался на одно и то же число рублей в месяц (равное 15% от начального курса).
1 июля 2003 года пенсионерки, решив сделать подарки своим внукам к окончанию сессии, продали свои валютные средства. Оказалось, что сумма Черных Л.Х. превышает сумму Белых З.С. на 81 рубль.

Определите, когда сравнялись полученные доходы Черных Л.Х. и Белых З.С. в рублевом эквиваленте.

Задача 3. 22 баллов
В начале года, положив наличные в банк на депозит с капитализацией раз в полгода, Иван с учетом ожидаемой инфляции рассчитывал получить реальную доходность 10% по итогам года. Но в первой половине года произошло неожиданное ускорение инфляции и ее значение за полгода превысило ожидаемое (за полгода) на 10% (при расчете ожидавшейся полугодовой инфляции предполагается использование формулы простых процентов). Иван рассчитал реальную доходность депозита по итогам полугодия и, получив (-4,348%), решил закрыть счет.
Рассчитайте возможные значения номинальной ставки процента годовых, под которую банк принимал депозит, а также ожидавшегося темпа инфляции.
Задача 4. 6 баллов

Предприниматель открыл собственное дело, вложив собственные сбережения в размере 600 тысяч рублей. Его выручка составит 2 миллиона рублей в год, при бухгалтерских затратах 1,7 млн. рублей в год. Работая менеджером, он мог бы зарабатывать 20 тысяч рублей в месяц. При каком банковском проценте по вкладам ему следовало бы отказаться от собственного бизнеса?
Задача 5. 16 баллов

Две фирмы предлагают проекты построения дома отдыха. Первая берется построить за два года и просит в начале первого года 200 млн. руб., а в начале второго - 300 млн. руб. Вторая фирма нуждается в трехлетних инвестициях: 90, 180 и 288 млн. руб. в начале каждого года, соответственно. После введения в строй дом отдыха будет приносить по 30 млн. руб. чистого дохода ежегодно. Ровно через 30 лет, считая от сегодняшнего момента мы планируем продать дом отдыха и считаем, что его цена не будет зависеть от того, по какому из проектов он возведен. При какой ставке дисконтирования ни одному из проектов нельзя отдать предпочтение.
Задача 6. 15 баллов

Недавно ученые изобрели четыре новые технологии выращивания картофеля. Компания «Крошка картошка» желает приобрести одну из этих технологий, но не знает какую ей выбрать. Так как эти технологии пока засекречены у компании пока есть лишь рекламные проспекты с графической информацией относительно общей выручки и ожидаемой прибыли. Вам как ведущему экономисту компании нужно построить примерный график общих издержек, с которыми столкнется компания в зависимости от выбора технологии.
Задача 7. 12 баллов

В стране Мёдии есть четыре деревни А, Б, В, Г. Деревни А и В - производители мёда, а деревни Б и Г - потребители. До сих пор торговля между ними носила случайный характер. Купец Мёдовозов решил сделать на этом свой бизнес. Взяв в банке кредит под 20% годовых, он на всю сумму кредита закупил мёд в деревне А. Затем он продал весь купленный мёд в деревне Б по 2 у.е. за горшочек. На все вырученные деньги он купил мед в деревне В по 3 у.е. за горшочек. Затем он продал весь купленный мёд в деревне Г по 4 у.е. за горшочек. За всеми делами - заботами пролетел год и пришло время возвращать кредит с процентами. После расчетов с банком у Мёдовозова осталась сумма в точности необходимая для того, чтобы закупить в деревне А партию мёда нового урожая по количеству равную прошлогодней. Какова цена меда в деревне А (у.е. за горшочек), известно, что она за год не изменилась?
